
Panevėžio ir Utenos apskrityse gyventojai jau deklaravo per 11 mln.
grąžintinų mokesčių

Panevėžio apskrities valstybinė mokesčių inspekcija (toliau – AVMI) informuoja, kad
įsibėgėjus pajamų deklaravimui Panevėžio ir Utenos apskrityse deklaracijas pateikė per 86
tūkst. gyventojų, iš kurių beveik 60 tūkst. gyventojų deklaravo 11,5 mln. eurų grąžintiną
sumą. Pirmąsias permokas VMI į gyventojų sąskaitas pradės pervesti jau nuo gegužės 20 d.

„Šimet deklaravimas žymiai sklandesnis ir spartesnis nei pernai. Dalis gyventojų naujojo
vedlio pagalba deklaracijas teikia savarankiškai, kitiems gyventojams sudaryta galimybė
pagalbą gauti paskambinus telefonu į VMI Mokesčių informacijos centrą arba tiesiogiai į
apskričių mokesčių inspekcijas. Šiuo metu Panevėžio AVMI specialistai kasdien suteikia po
tūkstantį telefono konsultacijų. Nepaisant to, kad deklaravimas šiemet startavo kiek vėliau
nei įprastai, pajamų mokesčio permokas gyventojams VMI grąžins kaip ir kasmet – iki liepos
31 d.“, – teigia AVMI Mokestinių prievolių departamento direktorė Rasita Žilinskienė,
pažymėdama, kad permokos pervedamos kasdien ir pirmiausia grąžinamos tiems
gyventojams, kurie deklaracijas pateikia laiku, be klaidų, o VMI permokų grąžinimo sąrašus
sudaro atsitiktine tvarka.

Pernai Panevėžio ir Utenos apskrityse 84,6 tūkst. gyventojų VMI grąžino beveik 12 mln.
eurų, o 47,3 tūkst. gyventojų deklaravo 11,9 mln. eurų mokėtino GPM.

Panevėžio AVMI primena, kad šiemet, kaip ir ankstesniais laikotarpiais, pasinaudoti pajamų
mokesčio lengvata gali tie gyventojai, kurie apsidraudę kaupiamuoju gyvybės draudimu,
mokėjo pensijų įmokas į III pakopos pensijų fondus, palūkanas už būsto kreditą (paimtą iki
2009 m.) arba mokėjo už studijas. Nauja tai, kad nuo šių metų dalį pajamų mokesčio galima
susigrąžinti už būsto, automobilio remonto bei auklių paslaugas, taip pat už dalyvavimą II
pakopos pensijų kaupime, kai gyventojas pasirinko iš karto mokėti 3 proc. įmoką nuo
pajamų.

Pažymėtina, kad dėl karantino VMI paslaugos vis dar teikiamos tik nuotoliniu būdu, tad
konsultacijas telefonu šiemet teikia mokesčių specialistai visoje šalyje. Jei pildant deklaraciją
e. būdu gyventojams kils klausimų, pasikonsultuoti jie gali ne tik paskambinę 1882, bet ir
kitais  papildomais telefonų numeriais, kurie skelbiami VMI interneto svetainėje. Panevėžio
ir Utenos apskričių gyventojai gali skambinti šiais papildomais telefonų numeriais (8 45)
501137 ir  (8 389) 63729

Savarankiškai aktualią informaciją apie deklaravimą, paaiškinimus, atsakymus į dažniausiai
užduodamus klausimus bei individualią veiklą vykdantiems gyventojams skirtą vedlio
videogidą galima rasti adresu https://www.vmi.lt/cms/deklaravimas-uz-2019-m, o kitus
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išsamius paaiškinimus – ir VMI vaizdo kanale. Taip pat, aktuali informacija susijusi su
deklaravimu, skelbiama socialinio tinklo „Facebook“ oficialiame VMI puslapyje:
www.facebook.com/Valstybinemokesciuinspekcija.

https://www.youtube.com/channel/UCcvdEei33I_ExWllQ0eYyVw
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